

就业者说

一位焊工讲述

每月收入8000多元

我对生活充满了希望

我叫陈爱科,今年37岁,目前在田心地区一家企业做焊工,月收入8000至1万元。

我老家在茶陵县马江镇,有两个孩子在读书,加上还房贷,生活压力不小。卖衣服、搞建筑、司机、驾校教练……学焊工之前,我做过很多行业,但都不长久,收入一般且不稳定。疫情一来,工作更不好找了,我一直希望找一份稳定的工作。

2021年8月,一次偶然的机会,我得知株洲有免费的铆焊工技能培训,我决定试一试。说实话,一开始有点忐忑,因为担心只有初中文化的自己学不会。9月份,我来到株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校(下称“株洲蓝鼎智慧职校”)董事长(校长)文政忙得团团转。学校焊工实训基地里热火朝天,处处迸发出金色的火花。

株洲蓝鼎智慧职校是一家以铆焊工、电工培训与就业为特色的职业培训机构,主要为中车旗下轨道交通产业和株洲各大园区服务。成立十三年,累计培养技能人才三万多人,建设的“株洲新希望铆焊工”获评我市首批特色劳务品牌。近几年,我市八大园区企业中新增的焊工,三分之一来自该校。

2月27日,来自西安的70名学员抵达该校;2月中旬,180多名来自河南的学员陆续抵校……2月1日正式开班以来,已有四批全国各地的350多名学员慕名而来。学员们在这里培训15天至30天,考核结业后,将进入中车集团旗下的企业上班。

38岁的张海来自炎陵县中村瑶族乡,进厂打过工。这两年,厂里效益不好,开始裁员,张海失业了。春节刚过,张海立马参加了焊工培训,他说:“工作累点没有关系,关键是学了手艺,找工作容易,待遇还不错。”

这所学校去年只培训了1000余人,而今年2月就招收了350名,达到了去年三分之一,主要因为制造业企业急需焊工、铆工、电工等工种。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

“有技能,有收入,好就业;长技能,涨收入,就好业;高科技,高收入,就业好。”市人社局局长潘庆说,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。近年来,我市通过打造职教品牌、搭建职业技能竞赛平台、促进校企合作、职业技能提升行动等举措,全面发展技能教育,提升就业质量,走出了一条“技能成才、就业致富”的新路子,全面助力技能人才高质量就业。

制造业一线工种尤其是焊工,为什么这样火?人社部预计,到2025年,中国制造业十大重点领域人才缺口将接近3000万人。资料显示,2021年第四季度全国“最缺工”的100个职业中,焊工排在第9位;2022年全国“最缺工”的职业中,焊工排第10位。

株洲的学员们更关心学成之后的去向和待遇。去年12月,工信部公布的45个国家先进制造业集群名单,株洲市轨道交通装备集群、株洲市中小航空发动机集群名列其中。尤其是株洲轨道交通装备集群,集聚上下游企业400家,本地综合配套率超过80%,产业集聚度全球第一。伴随着制造业回暖,这些企业为求职者提供了源源不断的就业岗位。薪酬方面,焊工初始月薪约5000元,转正后月薪达10000元左右。

“缺工”和培训机构稳定输出刺激了焊工培训市场繁荣。”文政说,最初学校成立的目的就是为了解决中车株洲车辆厂焊工奇缺的难题。目前,学校与中车、中国能建、中联重科、森松重工等企业形成了长期合作,采用“合作培训、定向就业”的办法,既解决了求职者就业焦虑,又解决了企业招工难的困惑,得到了政府、企业、学员等多方认可。“学校培训重点将由‘让无业者

有业’转向‘让有业者精业’。”文政说,随着市场用工要求越来越高,学校已与湖南省焊接协会焊接工匠分会合作,聘请工匠开展高端焊接培训,满足焊接从业人员对高技能的需求。

“有技能,有收入,好就业;长技能,涨收入,就好业;高科技,高收入,就业好。”市人社局局长潘庆说,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。近年来,我市通过打造职教品牌、搭建职业技能竞赛平台、促进校企合作、职业技能提升行动等举措,全面发展技能教育,提升就业质量,走出了一条“技能成才、就业致富”的新路子,全面助力技能人才高质量就业。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

制造业一线缺工 株洲兴起技工培训热

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。



株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

全国各地学员来株学技能

河南的学员陆续抵校……2月1日正式开班以来,已有四批全国各地的350多名学员慕名而来。学员们在这里培训15天至30天,考核结业后,将进入中车集团旗下的企业上班。

38岁的张海来自炎陵县中村瑶族乡,进厂打过工。这两年,厂里效益不好,开始裁员,张海失业了。春节刚过,张海立马参加了焊工培训,他说:“工作累点没有关系,关键是学了手艺,找工作容易,待遇还不错。”

焊工培训为何这样火?

制造业一线工种尤其是焊工,为什么这样火?人社部预计,到2025年,中国制造业十大重点领域人才缺口将接近3000万人。资料显示,2021年第四季度全国“最缺工”的100个职业中,焊工排在第9位;2022年全国“最缺工”的职业中,焊工排第10位。

株洲的学员们更关心学成之后的去向和待遇。去年12月,工信部公布的45个国家先进制造业集群名单,株洲市轨道交通装备集群、株洲市中小航空发动机集群名列其中。尤其是株洲轨道交通装备集群,集聚上下游企业400家,本地综合配套率超过80%,产业集聚度全球第一。伴随着制造业回暖,这些企业为求职者提供了源源不断的就业岗位。薪酬方面,焊工初始月薪约5000元,转正后月薪达10000元左右。

“缺工”和培训机构稳定输出刺激了焊工培训市场繁荣。”文政说,最初学校成立的目的就是为了解决中车株洲车辆厂焊工奇缺的难题。目前,学校与中车、中国能建、中联重科、森松重工等企业形成了长期合作,采用“合作培训、定向就业”的办法,既解决了求职者就业焦虑,又解决了企业招工难的困惑,得到了政府、企业、学员等多方认可。“学校培训重点将由‘让无业者

有业’转向‘让有业者精业’。”文政说,随着市场用工要求越来越高,学校已与湖南省焊接协会焊接工匠分会合作,聘请工匠开展高端焊接培训,满足焊接从业人员对高技能的需求。

“有技能,有收入,好就业;长技能,涨收入,就好业;高科技,高收入,就业好。”市人社局局长潘庆说,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。近年来,我市通过打造职教品牌、搭建职业技能竞赛平台、促进校企合作、职业技能提升行动等举措,全面发展技能教育,提升就业质量,走出了一条“技能成才、就业致富”的新路子,全面助力技能人才高质量就业。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

株洲蓝鼎智慧职业技能培训学校前两个月招收的焊工学员约100个,比去年同期的三倍还要多,培训室里工位每天满负荷运行,学员需要预约排队。

1. 株洲蓝鼎智慧职校

该公司成立于2010年,以焊工培训为特色,同时有铆工、电工、钳工等十三个专业工种,是一个为制造业企业服务的培训机构。该校一直以农村劳动力为主要招生对象,让万余农村劳动力进城加入产业大军。农村户口、建档立卡等对象,可按国家政策享受免费或降费培训。联系人:18273339153宋老师;18571699181王老师。

2. 株洲智匠职业技能培训有限公司

该公司位于湖南九都山职教科创城,围绕国家职业技能标准和行业需求开展焊接工艺技术、焊接检测、工业机器人、弧焊应用等培训。主要招收社会学员。咨询电话:0731-28823926

3. 湖南碳源科技有限公司

简介:该公司是国内领先的碳基新材料产业化热工装备和技术方案综合服务商。需求:焊工若干名 地址:芦淞区航机路湘欣园幼稚园西南侧约190米 薪资福利:8000元至10000元/月,五险+包吃住+年终奖+节日物资 联系方式:18107338525(夏总)

4. 株洲华信精密工业股份有限公司

简介:该公司成立于2002年,2012年公司被评定为湖南省高新技术企业,2015年元月成功在全国中小企业股份转让系统挂牌。需求:氩弧、汽保焊工若干名 薪资福利:6000元至10000元/月,(五险+工作餐+食宿+带薪年假+全勤奖) 地址:天元区栗雨工业园五丰路8号 联系方式:0731-22886231,13317335853(谢女士)

5. 株洲润磊科技有限公司

简介:该公司是轨道交通材料、机加工、铝合金焊接配件供应商,主要从事制造、研发、加工、焊接轨道交通车辆、铁路机车配件,以及相关金属材料、标准件销售。需求:焊工(铝焊、TIG焊)若干名 薪资福利:5000元至9000元/月,六险+月休四天+工作餐+年终奖 地址:株洲市石峰区中车大道455号(国投智造产业园)内8栋 联系方式:13907410399(易主管)

(备注:以上信息由株洲民企人才网提供,更多焊工等制造类岗位,可扫描二维码查看岗位要求与薪酬等详细内容)



综合·城区

石峰区

微信群里一声喊 企业难题有人办

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/朱利文 谭洪汀)近日,石峰区纪委监委、区城管局以及养护单位的工作人员来到天桥路,对企业反映的路面塌陷问题进行回访。

几天前,株洲天桥起重机械股份有限公司相关负责人在“制造名城”监督与服务天桥起重微信群内反映,位于该公司前面的天桥路,有一处长35米、宽2.5米的路面塌陷,深达0.35米,存在较大安全隐患。区纪委监委微信群工作人员第一时间进行回应,通过网格平台交办给区城管局,且在整个办理过程中进行全程监督。

区城管局接到派单后,连夜联合养护单位三一环境公司勘察现场,工作人员加班加点,仅用4个工作日就将路面修复,彻底消除安全隐患。“反应速度很快,为企业服务十分到位,道路及时修复,公司车辆出行方便多了。”“天桥起重”综合管理部专干邓良说。

微信群里一声喊,企业难题有人办。此前,株洲中车特种装备科技有限公司综合部负责人在微信群内反映,企业物流出口建设在现有围墙外道路规划设计下无法实现,请求石峰区纪委监委协调解决。收到企业诉求后,该区微信群分别向区自然资源局、石峰公安分局和井龙街道办事处派单,相关负责人随后赶到项目现场,勘查并商讨解决方案。目前,公司物流消防通道已成功打通,为企业安全高效生产再添动能。

近年来,石峰区深入开展“作风建设年”活动,推动作风大转变、环境大优化、工作落地见效。该区坚持“企业反映的问题无小事”,由区纪委监委牵头建立97个监督和服务企业微信群,分级分类推动问题整改,确保可以立即解决的问题立行立改,真正让企业看到变化、得到实惠。数据显示,去年至今,“制造名城”监督与服务微信群共收到石峰区企业诉求215件,现已办结213件,办结率达99.1%。

“中晟全肽” 获批省级工程研究中心

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/李琼璜)日前,省发改委发布2022年度湖南省工程研究中心认定名单,全省共43个,湖南中晟全肽生化有限公司牵头与湖南工业大学联合申报的“抗菌抗炎肽新药研发湖南省工程研究中心”名列其中。

位于株洲经开区的湖南中晟全肽生化有限公司,是一家致力于推动全球多肽新药研发领域创新的生物医药高科技企业,拥有全球独创的多肽信息压缩技术(IPCT),并已成功构建完成包含近5亿种多肽信息的超大型多肽数据库,为多肽新药发现提供了全球独有的“种子库”,解决了全球多肽新药发现“卡脖子”技术问题。目前,公司已建成高通量新药筛选平台,可利用自主构建的超大型多肽库针对已知靶点或新兴靶点进行筛选,将显著加快多肽新药的发现进程,降低多肽新药研发成本。该平台筛选出的苗头化合物已取得阶段性验证结果,证明了具备开展新药商业化筛选服务能力。

去年2月,公司与湖南工业大学共建的实验室投入使用,基于前期良好的合作基础,共建科研创新平台,将有利于进一步加强产学研合作,不断提高自主研发与创新能力,形成一大批具有自主知识产权的核心技术、关键技术和共性技术,加速科研成果工程化、产业化。同时,也有利于联合培养创新人才。

天元区

共建共享共治 打造幸福屋场

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/杨灼灼)最美竹屋、网红打卡点、幸福步道……3月1日,记者走进天元区雷打石镇胜塘村幸福屋场,近30个景点次第呈现,村容村貌焕然一新,村民生活品质明显提升。作为株洲市十佳“幸福屋场”,胜塘村在保留原有的自然生态环境基础上,因地制宜,突出特色和亮点,村民们众筹筹券,参与度很高,实现共建共享共治,成为全区的“范本”。



胜塘村幸福屋场获评十佳“幸福屋场”。记者/杨如 摄

户户比着搞建设 提升村民精气神

一座座干净整洁的农家小院,一条条宽阔干净的通村道路,一处处绿意盎然的小菜园和小果园……“我们参与建设的幸福屋场,让村民大变样,幸福指数大幅提升。”谈到今昔对比,村民晏德彪、黄金江都赞不绝口。

胜塘村党总支书记包小军介绍,去年,在上级部门的指导下,村里发动村民众筹共建幸福屋场,村容村貌焕然一新。“现在个个都是主人翁,户户比着搞建设,村民精气神完全不一样。”

为充分发挥村民的主体作用,胜塘村以幸福屋场建设为

契机,成立屋场建设会,主动听取村民意愿,尊重他们的首创精神,鼓励他们自愿筹资筹劳、投工投劳,引导他们把能办的事办好。

“我们要团结一心,集思广益,转变发展思路。”“要为美丽乡村建设,再添一处靓丽。”屋场建设会由威望高、积极性高的党员、组长、乡贤牵头,发动广大村民参与到宣传、组织、设计、建设等各项工作。幸福屋场建成之后,屋场建设会转为屋场管理会,让广大村民共同参与幸福屋场管理。

落实资金奖补 建立长效管护机制

6800余平方米,村民感受到实实在在的变化。各村在建设幸福屋场中,顺势发展特色产业,月福村的蔬菜、株木村的叫驴、铁篱村的贡柚,成为当地叫得响的农业品牌。

天元区强化财政资金支持,通过金融支持、社会帮扶、招商引资等方式,已统筹社会资金800余万元,将对验收合格的幸福屋场按每个30万元的标准给予奖补。

为管好幸福屋场,天元区通过“最美乡贤”评选、“最美庭院”评比、“最清洁户”红黑榜评比等方式,建立长效管护机制,引导村民自建自管,巩固幸福屋场建设成果。

天元区群丰镇: 居民代表入户宣传 惠民政策

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/郭婧)“这项惠民政策,让我们又多了一份保障,感谢党和政府的关怀……”3月1日,当天元区群丰镇合花社区的居民代表,拿着一张张乡村振兴保的宣传单,送到居民手中时,收获到的都是由衷的感谢。

连日来,群丰镇合花、新塘、高台岭等多个社区的居民代表,上门入户宣传乡村振兴保等惠民政策,零距离服务村民百姓。

乡村振兴保是由天元区政府出资为全区农村户籍居民购买的一份保险,它涵盖了乡村居民自然灾害救助、乡村居民意外救助等10项内容,使居民在遭受意外时能减少损失,在遇到困难时能获得经济帮助,在病残时能起到有力保障作用,是天元区推动乡村振兴战略的重要举措。

为广泛宣传这一惠民政策,群丰镇结合居民代表联系服务群众工作,落实社区“两委”干部网格化管理,居民代表以包户的形式,每位居民代表联系3至6户居民,将乡村振兴保相关政策送到所联系的居民手中。

抢抓电商发展机遇 推销株洲好物好货

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/樊庆磊)2月28日,天泽集团新春会在华丽国际名城18楼举办。

作为芦淞市场群的专业市场之一,天泽集团先后投资建设了1800平方米的酒店式直播公寓、3000平方米的天泽华丽电商直播基地、2000平方米的电商外景拍摄基地及980平方米的网红服装模特表演培训中心等设施,创造了直播电商全要素场景,为促进线上线下联动发展聚势赋能。集团旗下的株洲谷邦数字科技公司去年被抖音电商授予“产业带服务商”,目前服务商户数百家;并以“株洲芦淞(服饰)电子商务产业园”为载体,牵头组织创建国家级电子商务示范基地并以第一名的成绩通过了省级评审。

天泽集团总经理杨力表示,未来集团将在直播人才培养、供应链建设、直播达人孵化等方面帮助本土商户赋能,积极探索“新零售”商业新模式,推动由线下向线上线下融合发展转型,将株洲越来越多的好物好货通过抖音平台销往全国。